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Резюме на декларация 

Executive Summary 

150  активни  млади  хора  от  35  Европейски  страни  се  събраха  в  Гийл,  Белгия  за  3‐тата 
Европейска  конференция  за  перспективите  на  младежта,  за  да  дискутират  върху  темата  за 
биологичното  разнообразие.  Като  млади  хора,  ние  сме  загрижени  за  нашето  бъдеще  и 
бъдещето на идните поколения, защото те ще бъдат отрицателно повлияни от антропогенната 
загуба на биологично разнообразие. Всеки един човек трабва да допринесе за справянето със 
загубата  на  биоразнообразие.  Въпреки  това,  основните  причини  за  намаляване  на 
биоразнообразието не могат да бъдат преборени на лично ниво. Ние се нуждаем от вас, хората 
които взимат решения днес, за да вземем мерки срещу кризата в биоазнообразието сега. 

Биоразнообразието  е  изключително  важно  за  всеки  за  осигуряването  на  храна,  чиста  вода  и 
най‐общо  благоденствие  на  хората.  Стойността  на  тези  важни  услуги  не  може  да  бъде 
подценявана. Видовете изчезват 1000 пъти по‐бързо отколкото преди. Уникалната стойност на 
биоразнообразието  трябва  да  бъде  съхранена  за  бъдещите  поколения.  Това  е  причината 
биоразнообразието да бъде безценно, за всеки един човек. 

През  2001  г.,  Европейският  съюз  си  постави  за  цел  да  спре  загубата  на  биологично 
разнообразие до 2010 г., цел която не бе постигната. Ние виждаме напредъка на Европейския 
съюз  по  отношение на  политиките  за  биологичното  разнообразие,  но  тези  политики не  баха 
успешни до  сега,  поради  слабо прилагане на  законодателството,  недостатъчно финансиране, 
липса  на  осведоменост,  политическа  воля  и  знания.  Имайки  предвид  новите  цели  на  ЕС, 
предложени  за  2020  г.  и  тяхната  визия  за  2050  г.,  ние,  като  представители  на  европейската 
младеж, настояваме всички хора, взимащи решения да вземат предвид и приложат следните 
препоръки за спиране загубата на биологично разнообразие: 

• Да  се  подобри  осведомеността  за  биоразнообразието  чрез  образование  и 
доближаване на хората до природата. 

• Създаването на мрежата Натура 2000 е несъмнено положително постижение на ЕС, но 
ние  трябва  да  сме  сигурни,  че  Директивата  за  местообитанията  и  Директивата  за 
птиците са приложени правилно от страните‐членки. 

• Да  се  подобри  мониторингът  и  проучването  на  състоянието  и  заплахите  за 
европейското биоразнообразие. 

• Да  се  спре  загубата  на  местообитания  и  да  се  разширят  съществуващите  природни 
територии чрез изграждане на зелена инфраструктура. 

• Ние  настояваме  ЕС  да  продължава  да  реформира  Общата  селскостопанска  политика 
(ОСП), стремейки се към ограничаване на свръхпродукцията и засилване опазването на 
биоразнообразието чрез устойчиво ползване на земеделските и пасищни земи. 

• Трябва да бъде въведена основа от устойчиви мерки, които да изискват от фермерите 
да  поддържат  серия  минимални  стандарти  като  предпоставка  за  получаване  на 
финансиране, “общи пари за общи блага”. 

• Финансирането  на  биоразнообразието  е  ключово  за  неговото  опазване  и  трябва 
незабавно  да  бъде  увеличено  до  подобаващо  равнище.  Оказващите  отрицателно 
влияние субсидии трябва да бъдат премахнати възможно най‐бързо. 
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• Трябва да бъде даден приоритет на интегрирането на биоразнообразието в останалите 
политики  като:  селско  стопанство,  горско  стопанство,  земеползване,  и  адаптиране  и 
избягване на климатичните промени. 

• Частният  сектор,  бизнесът  и  други  заинтересовани  страни  трябва  да  развият 
иновационна  зелена  икономика,  която  да  стимулира  просперитета  и  намалява 
отрицателното въздействие върху екосистемите. 

• ЕС  и  Белгийското  председателство  трябва  да  покажат  водачество  по  време  на 
Конференцията на страните за Конвенцията за биологичното разнообразие през 2010 г. 
в  Нагоя  и  да  се фокусират  върху  осигуряването  на  силни  глобални  цели  за 2020  г.  и 
амбициозна  визия  за  2050  г.,  както  и  да  приемат  изчерпателен  протокол  върху 
подялбата на достъпа и ползите. 

 

2010  е  Международната  година  на  биоразнообразието  и  ние  всички  трябва  да  използване 
възможността  и  да  превърнем  тази  година  в  повратен  момент  за  политиката  за 
биоразнообразието. Сега е моментът за действие. Вие сте днешните лидери –  убедете се,  че 
все още има причина да бъдете лидери и утре. 

 


